
Результаты мониторинга о потребности изучения предметов этнокультурной направленности в общеобразовательных организациях Ханты-

Мансийского автономного округа – Югры (районы: Нижневартовский, Нефтеюганский, Советский, Сургутский и Кондинский, 2019) 

 

Таблица 1. Национальность 
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Нижневартовский р-н 97 76,4 0 0,0 20 15,7 10 7,9 127 100,0 

Нефтеюганский р-н 40 90,9 2 4,5 0 0,0 2 4,5 44 100,0 

Советский р-н 17 34,0 26 52,0 2 4,0 5 10,0 50 100,0 

Сургутский р-н 134 88,2 5 3,3 3 2,0 10 6,6 152 100,0 

Кондинский р-н 176 25,8 463 67,8 0 0,0 44 6,4 683 100,0 

В целом: 464 44,0 496 46,9 25 2,4 72 6,8 1058 100,0 

 

Таблица 2. Ваш пол? 

Место жительства  

Мужской % Женский % Итого: % 

Нижневартовский р-н 16 12,5 112 87,5 128 100,0 

Нефтеюганский р-н 14 31,8 29 65,9 44 100,0 

Советский р-н 11 22,0 39 78,0 50 100,0 

Ханты-Мансийский р-н 1 100,0 0 0,0 1 100,0 

Сургутский р-н 34 21,9 114 73,5 155 100,0 

Кондинский р-н 122 17,9 561 82,1 683 100,0 

В целом: 198 18,8 856 81,2 1054 100,0 

 

 

 

 

 

 

 

 

Таблица 3. Ваш возраст 



Место жительства  

20-35 

лет 

% 36-50 

лет 

% 51-60 

лет 

% 61 и 

стар

ше 

% Итог

о: 
% 

Нижневартовский р-н 36 28,1 73 57,0 13 10,2 5 3,9 128 100,0 

Нефтеюганский р-н 14 31,8 25 56,8 5 11,4 0 0,0 44 100,0 

Советский р-н 21 42,0 26 52,0 3 6,0 0 0,0 50 100,0 

Сургутский р-н 53 34,2 78 50,3 7 4,5 1 0,6 155 100,0 

Кондинский р-н 216 31,6 387 56,7 49 7,2 8 1,2 683 100,0 

В целом: 342 33,5 589 57,6 77 7,5 14 1,4 1022 100,0 

 

Таблица 4. Ваше образование 
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Нижневартовский р-н 17 13,3 41 32,0 43 33,6 4 3,1 18 14,1 3 2,3 128 100,0 

Нефтеюганский р-н 4 9,1 22 50,0 10 22,7 0 0,0 8 18,2 0 0,0 44 100,0 

Советский р-н 0 0,0 6 12,0 21 42,0 5 10,0 18 36,0 1 2,0 50 100,0 

Сургутский р-н 27 17,4 79 51,0 25 16,1 4 2,6 16 10,3 3 1,9 155 100,0 

Кондинский р-н 7 1,0 152 22,3 284 41,6 33 4,8 202 29,6 7 1,0 683 100,0 

В целом: 53 5,4 300 28,5 383 36,4 46 4,4 262 24,9 14 1,3 1047 100,0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Таблица 5.Род занятий 



Место жительства 
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Нижневартовский р-н 17 13,3 24 18,8 3 2,3 8 6,3 18 14,1 11 8,6 23 18,0 18 14,1 128 100,0 

Нефтеюганский р-н 7 15,9 8 18,2 4 9,1 2 4,5 9 20,5 3 6,8 3 6,8 7 15,9 44 100,0 

Советский р-н 1 2,0 6 12,0 8 16,0 1 2,0 2 4,0 3 6,0 11 22,0 16 32,0 50 100,0 

Сургутский р-н 43 27,7 9 5,8 6 3,9 16 10,3 28 18,1 6 3,9 20 12,9 27 17,4 155 100,0 

Кондинский р-н 9 1,3 115 16,8 59 8,6 42 6,1 182 26,6 35 5,1 79 11,6 157 23,0 683 100,0 

В целом: 77 7,5 162 15,7 80 7,7 70 6,8 239 23,1 58 5,6 136 13,2 225 21,8 1033 100,0 

 

Таблица 6. Если не владеете родным языком, то почему? 

Место жительства 
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Нижневартовский р-н 20 15,6 16 12,5 34 26,6 13 10,2 8 6,3 128 100,0 

Нефтеюганский р-н 6 13,6 17 38,6 19 43,2 9 20,5 3 6,8 44 100,0 

Советский р-н 10 20,0 8 16,0 17 34,0 5 10,0 2 4,0 50 100,0 

Сургутский р-н 14 9,0 15 9,7 28 18,1 7 4,5 24 15,5 155 100,0 

Кондинский р-н 196 28,7 167 24,5 206 30,2 134 19,6 19 2,8 683 100,0 

В целом: 246 28,7 223 25,9 305 35,4 168 19,5 56 6,5 859 100,0 

 

 

 

 

Таблица 7. Если Вы владеете родным языком, то в каких ситуациях им пользуетесь? (можно выбрать несколько ответов). 
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Нижневартовский р-н 46 35,9 41 32,0 19 14,8 10 7,8 128 100,0 

Нефтеюганский р-н 7 15,9 2 4,5 3 6,8 1 2,3 44 100,0 

Советский р-н 9 18,0 1 2,0 2 4,0 4 8,0 50 100,0 

Сургутский р-н 85 54,8 62 40,0 13 8,4 15 9,7 155 100,0 

Кондинский р-н 46 6,7 22 3,2 26 3,8 73 10,7 683 100,0 

В целом: 193 55,6 128 36,7 63 18,1 103 29,5 347 100,0 

 

Таблица 8. Если будут созданы условия, Вы будете изучать родной язык? 

Место жительства 

Если будут созданы условия, Вы будете изучать родной язык? 
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Нижневартовский р-н 51 39,8 36 28,1 13 10,2 15 11,7 128 100,0 

Нефтеюганский р-н 14 31,8 22 50,0 5 11,4 2 4,5 44 100,0 

Советский р-н 16 32,0 25 50,0 5 10,0 3 6,0 50 100,0 

Сургутский р-н 54 34,8 35 22,6 8 5,2 3 1,9 155 100,0 

Кондинский р-н 132 19,3 454 66,5 50 7,3 29 4,2 683 100,0 

В целом: 266 27,7 572 59,2 82 8,5 52 5,4 964 100,0 

 

 

 

 

 

Таблица 9. Если от знания родного языка будет зависеть Ваше экономическое и социальное благополучие, Вы будете изучать родной язык? 



Место жительства 
 

Да % Нет % Другое % Итого: % 

Нижневартовский р-н 75 58,6 31 24,2 7 5,5 128 100,0 

Нефтеюганский р-н 28 63,6 11 25,0 3 6,8 44 100,0 

Советский р-н 33 66,0 6 12,0 3 6,0 50 100,0 

Сургутский р-н 69 44,5 32 20,6 3 1,9 155 100,0 

Кондинский р-н 313 45,8 305 44,7 48 7,0 683 100,0 

В целом: 518 53,7 385 39,9 64 6,6 965 100,0 

 

Таблица 10. Читаете ли вы газеты и журналы на родном языке? 

Место жительства 

 

Да, читаю 

регулярно 
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% 

Нет 

возможн
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% Итого % 

Нижневартовский р-н 6 4,7 33 25,8 69 53,9 14 10,9 128 100,0 

Нефтеюганский р-н 0 0,0 7 15,9 31 70,5 4 9,1 44 100,0 

Советский р-н 4 8,0 6 12,0 28 56,0 10 20,0 50 100,0 

Сургутский р-н 16 10,3 38 24,5 72 46,5 20 12,9 155 100,0 

Кондинский р-н 18 2,6 35 5,1 535 78,3 47 6,9 683 100,0 

В целом 44 4,6 119 12,1 735 74,4 95 9,6 988 100,0 

 

Таблица 11. Слушаете ли Вы радиопрограммы или смотрите телепередачи на родном языке?  
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Нижневартовский р-н 9 7,0 39 30,5 52 40,6 27 21,1 128 100,0 

Нефтеюганский р-н 1 2,3 12 27,3 27 61,4 2 4,5 44 100,0 

Советский р-н 3 6,0 5 10,0 29 58,0 7 14,0 50 100,0 

Сургутский р-н 13 8,4 46 29,7 56 36,1 28 18,1 155 100,0 

Кондинский р-н 26 3,8 98 14,3 439 64,3 78 11,4 683 100,0 

В целом: 52 5,3 200 20,2 603 60,7 142 14,3 991 100,0 

 

Таблица 12. Изучает ли Ваш ребёнок родной  язык в школе?  



Место жительства 
 

Да % Нет % Итого: % 

Нижневартовский р-н 54 42,2 69 53,9 128 100,0 

Нефтеюганский р-н 12 27,3 32 72,7 44 100,0 

Советский р-н 3 6,0 47 94,0 50 100,0 

Сургутский р-н 58 37,4 86 55,5 155 100,0 

Кондинский р-н 105 15,4 547 80,1 683 100,0 

В целом 232 22,9 781 77,1 1013 100,0 

 

Таблица 13. Если "нет", то хотели бы Вы, чтобы Ваш ребёнок изучал родной язык в школе?  

Место жительства 
 

Да % Нет % Итого: % 

Нижневартовский р-н 62 48,4 36 28,1 128 100,0 

Нефтеюганский р-н 18 40,9 17 38,6 44 100,0 

Советский р-н 27 54,0 19 38,0 50 100,0 

Сургутский р-н 68 43,9 28 18,1 155 100,0 

Кондинский р-н 215 31,5 415 60,8 683 100,0 

В целом: 390 43,3 515 57,3 898 100,0 

 

Таблица 14. Какие из предметов с этнокультурным содержанием изучает Ваш ребёнок в школе?  
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Нижневартовский р-н 47 36,7 16 12,5 24 18,8 25 19,5 30 23,4 18 14,1 0 0,0 128 100,0 

Нефтеюганский р-н 5 11,4 2 4,5 11 25,0 15 34,1 15 34,1 1 2,3 0 0,0 44 100,0 

Советский р-н 3 6,0 5 10,0 5 10,0 4 8,0 9 18,0 14 28,0 0 0,0 50 100,0 

Сургутский р-н 69 44,5 17 11,0 51 32,9 15 9,7 11 7,1 16 10,3 0 0,0 155 100,0 

Кондинский р-н 175 25,6 113 16,5 173 25,3 187 27,4 69 10,1 176 25,8 0 0,0 683 100,0 

В целом: 299 34,5 153 17,7 265 30,6 247 28,5 135 15,6 225 26,0 0 0,0 858 100,0 

 

Таблица 15. Хотите ли Вы, чтобы Ваш ребёнок дополнительно изучал предметы с этнокультурным содержанием? 



Место жительства 

 

Да % Нет % 
Затрудняюсь 

ответить 
% Итого: % 

Нижневартовский р-н 58 45,3 19 14,8 49 38,3 128 100,0 

Нефтеюганский р-н 14 31,8 9 20,5 21 47,7 44 100,0 

Советский р-н 20 40,0 13 26,0 17 34,0 50 100,0 

Сургутский р-н 60 38,7 33 21,3 56 36,1 155 100,0 

Кондинский р-н 131 19,2 234 34,3 296 43,3 683 100,0 

В целом: 283 27,6 308 30,0 439 42,7 1026 100,0 

 

Таблица 16. Как Вы считаете, преподавание в школе родного языка и других предметов этнокультурного содержания решит проблему 

сохранение родного языка? 
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Нижневартовский р-н 23 18,0 40 31,3 16 12,5 22 17,2 26 20,3 128 100,0 

Нефтеюганский р-н 2 4,5 19 43,2 1 2,3 5 11,4 16 36,4 44 100,0 

Советский р-н 7 14,0 15 30,0 7 14,0 14 28,0 6 12,0 50 100,0 

Сургутский р-н 37 23,9 56 36,1 6 3,9 21 13,5 32 20,6 155 100,0 

Кондинский р-н 68 10,0 192 28,1 65 9,5 149 21,8 206 30,2 683 100,0 

В целом: 137 13,2 322 30,9 95 9,1 211 20,4 286 27,6 1039 100,0 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Таблица 17. В какой форме, на Ваш взгляд, следует преподавать родной язык и другие предметы с этнокультурным содержанием в школе?  
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Нижневартовский р-н 12 9,4 9 7,0 71 55,5 29 22,7 128 100,0 

Нефтеюганский р-н 1 2,3 8 18,2 18 40,9 17 38,6 44 100,0 

Советский р-н 6 12,0 1 2,0 24 48,0 13 26,0 50 100,0 

Сургутский р-н 50 32,3 22 14,2 34 21,9 41 26,5 155 100,0 

Кондинский р-н 51 7,5 47 6,9 276 40,4 304 44,5 683 100,0 

В целом: 120 11,7 87 8,6 423 41,3 404 39,5 1023 100,0 

 

Таблица 18. В каких классах уместно изучение родного языка? (возможно несколько вариантов ответов)" 
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Нижневартовский р-н 63 49,2 21 16,4 1 0,8 43 33,6 128 100,0 

Нефтеюганский р-н 16 36,4 7 15,9 1 2,3 18 40,9 44 100,0 

Советский р-н 10 20,0 18 36,0 2 4,0 10 20,0 50 100,0 

Сургутский р-н 27 17,4 36 23,2 10 6,5 78 50,3 155 100,0 

Кондинский р-н 263 38,5 176 25,8 29 4,2 175 25,6 683 100,0 

В целом: 379 40,9 258 27,7 43 4,6 324 34,9 928 100,0 

 

 

 

Таблица 19. Как Вы считаете, необходимо ли увеличить количество часов для преподавания родного языка? 



Место жительства 

 

Да % Нет % 
Затрудняюсь 

ответить 
% Итого: % 

Нижневартовский р-н 22 17,2 30 23,4 75 58,6 128 100,0 

Нефтеюганский р-н 7 15,9 13 29,5 23 52,3 44 100,0 

Советский р-н 6 12,0 8 16,0 25 50,0 50 100,0 

Сургутский р-н 17 11,0 43 27,7 81 52,3 155 100,0 

Кондинский р-н 49 7,2 284 41,6 316 46,3 683 100,0 

В целом: 101 10,1 378 37,9 520 52,0 999 100,0 

 

Таблица 20. Какое количество часов, на Ваш взгляд, должно быть выделено на изучение родного языка в неделю? 

Место жительства 

 

2 % 3 % 4 % 5 % 6 % 7 % 
Ито

го: 
% 

Нижневартовский р-н 23 18,0 12 9,4 7 5,5 6 4,7 0 0,0 0 0,0 128 100,0 

Нефтеюганский р-н 10 22,7 3 6,8 1 2,3 1 2,3 2 4,5 0 0,0 44 100,0 

Советский р-н 12 24,0 5 10,0 1 2,0 3 6,0 4 8,0 0 0,0 50 100,0 

Сургутский р-н 35 22,6 20 12,9 8 5,2 3 1,9 4 2,6 4 2,6 155 100,0 

Кондинский р-н 220 32,2 63 9,2 22 3,2 8 1,2 5 0,7 3 0,4 683 100,0 

В целом: 300 67,0 103 23,0 39 8,7 21 4,7 15 3,3 7 1,6 448 100,0 

 

Таблица 21. В чём, по Вашему мнению, заключается цель преподавания родного языка и других предметов с этнокультурным содержанием? 
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Нижневартовский р-н 90 70,3 31 24,2 19 14,8 32 25,0 36 28,1 25 19,5 2 1,6 128 100,0 

Нефтеюганский р-н 27 61,4 14 31,8 5 11,4 9 20,5 9 20,5 11 25,0 0 0,0 44 100,0 

Советский р-н 25 50,0 12 24,0 11 22,0 8 16,0 8 16,0 7 14,0 0 0,0 50 100,0 



Сургутский р-н 103 66,5 56 36,1 48 31,0 27 17,4 58 37,4 15 9,7 0 0,0 155 100,0 

Кондинский р-н 312 45,7 129 18,9 145 21,2 78 11,4 146 21,4 175 25,6 4 0,6 683 100,0 

В целом: 557 54,3 242 23,6 228 22,2 155 15,1 258 25,1 233 22,7 6 0,6 1025 100,0 

 

Таблица 22. Какие предметы с этнокультурным содержанием для своего ребёнка Вы выбрали бы? (возможно несколько ответов) 
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Нижневартовский р-н 62 48,4 16 12,5 37 28,9 11 8,6 44 34,4 40 31,3 35 27,3 2 1,6 128 100,0 

Нефтеюганский р-н 21 47,7 9 20,5 15 34,1 4 9,1 18 40,9 11 25,0 14 31,8 0 0,0 44 100,0 

Советский р-н 23 46,0 7 14,0 11 22,0 10 20,0 12 24,0 10 20,0 12 24,0 1 2,0 50 100,0 

Сургутский р-н 88 56,8 40 25,8 34 21,9 23 14,8 50 32,3 49 31,6 49 31,6 4 2,6 155 100,0 

Кондинский р-н 183 26,8 86 12,6 208 30,5 178 26,1 144 21,1 129 18,9 268 39,2 15 2,2 683 100,0 

В целом: 378 37,7 159 15,8 305 30,4 226 22,6 268 26,7 239 23,9 378 37,7 22 2,2 1000 100,0 

 

Таблица 23. Что, на Ваш взгляд, должна учитывать школа при планировании преподавания родного языка и других предметов с 

этнокультурным компонентом? 
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Нижневартовский р-н 63 49,2 31 24,2 69 53,9 5 3,9 39 30,5 14 10,9 2 1,6 128 100,0 

Нефтеюганский р-н 13 29,5 11 25,0 18 40,9 0 0,0 13 29,5 11 25,0 0 0,0 44 100,0 

Советский р-н 17 34,0 5 10,0 26 52,0 0 0,0 21 42,0 2 4,0 0 0,0 50 100,0 

Сургутский р-н 56 36,1 19 12,3 59 38,1 5 3,2 41 26,5 48 31,0 1 0,6 155 100,0 



Кондинский р-н 134 19,6 95 13,9 380 55,6 25 3,7 258 37,8 116 17,0 3 0,4 683 100,0 

В целом: 283 28,0 161 15,9 553 54,6 35 3,5 372 36,8 192 19,0 6 0,6 1010 100,0 

 

Таблица 24. К чему, на Ваш взгляд, должна стремиться школа, чтобы реализовать этнокультурный компонент образовательного процесса? 
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Нижневартовский р-н 12 9,4 14 10,9 89 69,5 22 17,2 4 3,1 128 100,0 

Нефтеюганский р-н 6 13,6 1 2,3 35 79,5 6 13,6 0 0,0 44 100,0 

Советский р-н 3 6,0 3 6,0 29 58,0 4 8,0 3 6,0 50 100,0 

Сургутский р-н 31 20,0 33 21,3 83 53,5 40 25,8 3 1,9 155 100,0 

Кондинский р-н 105 15,4 61 8,9 433 63,4 114 16,7 11 1,6 683 100,0 

В целом: 157 16,4 112 11,7 689 70,0 187 19,5 21 2,2 955 100,0 
 


